2015年湖南农业大学硕士招生自命题科目试题
科目名称及代码：  农业知识综合三  341  
适  用   领  域：农业推广硕士农业机械化领域

考生需带的工具：    科学计算器            

考生注意事项：

①农业机械化领域考生做工程力学、机械设计、农业机械与装备3个部分，每个部分分值50分。
②所有答案必须做在答题纸上，做在试题纸上一律无效。

③按试题顺序答题，在答题纸上标明题目序号。
（1） 工程力学（50分）

一、选择题 （共计 15 分，每小题  3  分）
1.对于没有明显屈服（流动）阶段的塑性材料，通常以产生0.2%的(    )所对应的应力作为屈服极限,用σ0.2表示。

A．应变          B.残余变形         C.延伸率      D.弹性应变

2.图示矩截面直形梁，右端固定，左端在梁的对称平面内作用有集中力偶，数值为M。关于固定端处横截面A－A上的应力分布，有四种答案，试分析哪一种答案比较合理。（   ）
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3.长度和横截面积均相同的两杆，一根为钢杆，另一为铝杆，在相同的轴向拉力P作用下比较杆中应力与杆的伸长，正确的结论是（   ）。

A. σ铝＝σ钢，Δl铝＞Δl钢       B. σ铝＝σ钢，Δl铝<Δl钢
C. σ铝＞σ钢，Δl铝＞Δl钢      D. σ铝<σ钢，Δl铝＞Δl钢
4.一端固定、另一端有弹簧侧向支承的细长压杆，可采用欧拉公式
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计算，临界应力，试确定压杆的长度系数
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的取值范围（  ）。
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5.图示(右图)应力状态是(    )       
A.纯剪应力状态              

B.二向应力状态           

C.单向应力状态

D.三向应力状态

二、计算题 （共计35 分，1、2小题每题10分，第3小题15分）

1.图示直径为30 mm的心轴上安装着一个手摇柄，摇柄与轴之间有一个键K，键槽深4mm，键长36 mm，截面为正方形，边长8mm，其余尺寸如图示。材料的许用切应力
[image: image8.wmf][

]

560 MPa

t

=

，许用挤压应力
[image: image9.wmf][

]

bs

200 MPa

s

=

，试求手摇柄右端F的最大许可值。

                            
[image: image10.emf]F

750mm

30mm

K


2.图示为某组合机床主轴箱内第4轴的示意图。轴上有[image: image11.wmf]II

、[image: image12.wmf]III

、[image: image13.wmf]IV

三个齿轮，动力由5轴经齿轮[image: image14.wmf]III

输送到4轴，再由齿轮[image: image15.wmf]II

和[image: image16.wmf]IV

带动1、2和3轴。1和2轴同时钻孔，共消耗功率0.756kW；3轴扩孔，消耗功率2.98kW。若4轴转速为[image: image17.wmf]min
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，材料为45钢，G=80GPa。取
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。试设计4轴的直径。 
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3.一外伸工字型钢梁，工字钢的型号为№22a，梁上荷载如图所示。已知l＝6m，F＝30kN，q＝6kN/m，材料许用正应力
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＝170MPa，许用切应力
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MPa。（1）作梁的剪力与弯矩图；（2）检查此梁是否安全

(提示：№22a工字钢腹板宽度0.75cm，抗弯截面系数Wz＝309cm3，截面惯性矩与最大部分截面积静矩的比值
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（二）机械设计（50分）
一、选择题（每小题2分，共10分）

1.在稳定载荷作用下，单向转动的惰轮的齿根弯曲应力是___________应力。

A.静

B.脉动循环变

C.对称循环变

D.非对称脉动循环变

2.受轴向变载荷的紧螺栓连接，螺栓所受到的工作应力是___________。

A.循环特性r为常数的单向稳定变应力

B.最小应力σmin为常数的单向稳定变应力

C.平均应力σm为常数的单向稳定变应力

D.不稳定变应力

3. 齿轮传动强度计算时的齿形系数YFa与下列参数中的_________无关。

A.变位系数x

B.齿数Z    

C.齿顶高系数ha*    

D.模数m

4．带传动正常工作时，紧边拉力F1、松边拉力F2、初拉力F0、有效拉力Fe满足关系          。

A.F1=F2    
B.F1-F2=Fe    
C.F2/F1=efα    
D.F1+F2=F0
5．某带式输送机的传动系统中有链传动、直齿圆柱齿轮传动和斜齿圆柱齿轮传动，则由高速级到低速级的合理排列顺序是       。

A.链——直齿轮——斜齿轮    

B.直齿轮——链——斜齿轮

C.斜齿轮——链——直齿轮    

D.斜齿轮——直齿轮——链

二、（本大题20分）由两块边板和一块承重板焊成的龙门起重机导轨托架，如图所示。两块边板各用4个M16的铰制孔用螺栓与立柱相连接，托架所承受的最大载荷为20kN，螺栓无螺纹部分的杆径取16mm，螺栓材料的[τ]=128MPa，试校核该螺栓组的抗剪强度是否足够。
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三、（本大题20分）如图所示一对型号为7207AC的滚动轴承支承的轴系，轴承正安装（面对面），其基本额定动载荷C＝29KN。已知两个轴承所受到的径向载荷分别为Fr1=2000N，Fr2=4000N,轴上作用的轴向外载荷FA=1000N，轴承内部派生轴向力FS的计算式为FS=0.7Fr，当轴承的轴向载荷与径向载荷之比Fa/Fr>e时，X=0.41，Y=0.87；Fa/Fr​≤e时，X=1，Y=0，e=0.68；常温下工作，载荷系数fp=1.0，轴承转速n＝1400r/min。试计算：

（1）两个轴承的轴向载荷Fa1、Fa2;

（2）两个轴承的当量动载荷P1、P2
   （3）滚动轴承的寿命Lh＝？

（三）农业机械与装备（50分）

一、解释下列概念（共计15分，每小题3分）
1、穴播
2、喷灌
3、（农药）弥雾法
4、旋耕切土进距

5、收割机

2、 简答题（共计35分，每小题5分）

1、结合专业特点，谈谈你对农业机械在农业生产中重要性的认识。 
2、请叙述水稻直播有什么特点？
3、说明旋耕机的优缺点？

4、简要说明气吸式排种器的构造及工作原理？

5、离心泵的构造及工作过程。  

6、 谷物机械化收获要满足哪些农业要求？

7、 精细农业的实施过程是什么？
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